Если возникли дефекты в сотовом телефоне…
Споры, возникающие между потребителем и продавцом, в результате покупки некачественного товара, (речь идет о сотовом телефоне) в большинстве случаев быстрее урегулируются, если покупатель предъявит грамотно составленную претензию.
В своей претензии Вы должны указать обнаруженные недостатки  и в соответствии со ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» по своему выбору потребовать любое перечисленное в этой статье требование.

В случае спора о причинах возникновения недостатков в товаре, потребитель имеет право потребовать, что бы проверка качества такого товара проводилась в его присутствии. Если вы не согласились с результатами экспертизы можете ее оспорить в судебном порядке.
         Если Вы выбрали требование - безвозмездное устранение недостатков товара, тогда нужно помнить, что срок гарантийного ремонта не должен превышать более 45 дней, в случае когда этот срок просрочен, то у потребителей есть право предъявлять другие требования из ст. 18 З о ЗПП. По окончанию гарантийного ремонта проследите, чтобы в гарантийном талоне на данный товар поставили отметку о дате принятия и дате выдачи отремонтированного товара. Так как, на этот период времени, в течение которого потребитель не мог пользоваться своим товаром по назначению, продлевается гарантийный срок.

А так же потребитель по своему выбору может воспользоваться правом, на предоставление ему на период ремонта аналогичного товара в безвозмездное пользование, данное требование удовлетворяется в течение 3 дней с момента подачи такого заявления.      Перечень товаров, на которые не распространяется требование о предоставлении на срок ремонта, Вы сможете посмотреть на нашем сайте в разделе «ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО».
В отношении технически сложных товаров, если в них обнаружились дефекты, дела обстоят иначе.

К таким товарам относятся только:
- автотранспортные средства и номерные агрегаты к ним;
- мотоциклы, мотороллеры;
- снегоходы;
- катера, яхты, лодочные моторы;
- холодильники и морозильники;
- стиральные машины автоматические;
- персональные компьютеры с основными периферийными устройствами;
- тракторы сельскохозяйственные, мотоблоки, мотокультиваторы.

Если поломка произошла в течение 15 дней после покупки, то у потребителя есть право обращаться с требованием о замене или об отказе от исполнения договора купли-продажи технически сложного товара вне зависимости от того существенный недостаток или нет. По истечению указанного срока Вы имеете право только на гарантийный ремонт...

Однако требование потребителя об отказе от исполнения договора купли-продажи, а так же о замене продавец обязан удовлетворить в одном из следующих случаев:
- если в товаре обнаружен существенный недостаток, т.е. который не устраним;
- если гарантийный ремонт не завершен в течение 45 дней;
- а так же если товар ранее уже находился на гарантийном ремонте в совокупности более чем 30 дней в течение одного года.

Через Интернет-магазин я заказала платье, которое давно хотела, но не могла найти в магазинах города. Через неделю мне пришло уведомление, что товар доставлен, и я могу забрать его в почтовом отделении. Платье я забрала, но, возвращаясь домой, решила зайти в новый торговый центр, где случайно заметил нужное мне платье по более выгодной цене. Скажите, как мне быть. Могу ли я вернуть платье, заказанное через Интернет? Не хочется переплачивать.

 Вы воспользовались дистанционным способом купли товара, очень актуальным на сегодняшний день. Полученное платье вы можете вернуть в течение семи дней, если на сайте, в разделе заказа (заключения договора), вам предоставлялась информация о порядке и сроках возвращения товара. Если такой информации не имелось, товар можете вовсе вернуть в течение тридцати дней (ч.4 ст. 26.1 Закона РФ «О защите прав потребителей»). Деньги вам должны вернуть в течение 10 дней со дня возврата товара. Правда, в этом случае, платье лучше не надевать, попытаться сохранить ее товарный вид и потребительские свойства. 

Во время двухнедельного отпуска я собрался съездить в Лондон, заказал в турфирме путевку. Дата вылета назначалась на 25 июля 2010 г. По достаточно размытым причинам турфирма перенесла срок поездки сначала на неделю, после еще на пять дней. Я, конечно, понимаю, может у них накладки какие-то случились, неожиданные проблемы с гостиницами… не знаю. Но турфирма об этом не предупреждала, объясняясь лишь тем, что «так вышло» и «свою поездку вы все равно осуществите». Поездку-то я мог осуществить, но нужно выходить на работу. В итоге я никуда уже не поеду. Как быть? Мне возвратят деньги?

  На данном этапе туристическая фирма прямым образом нарушает положения Закона РФ «О Защите прав потребителей», а именно сроки оказания услуги. Согласно ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей», здесь налицо существенные отступления от условий договора, что позволяет вам отказаться от его исполнения. Кроме того, у вас есть право, чтобы суд взыскал с турфирмы компенсацию за причиненный моральный вред (ст. 15 Закона РФ «О защите прав потребителей»). 

После принятия машины из автомойки на левом крыле моего автомобиля была обнаружена глубокая царапина. Уверен, что виноваты работники мойки. Раньше царапины никакой не было. Посоветуйте, что делать. 

  Изначально в вашем присутствии работниками сервиса должен быть проведен осмотр вашего автомобиля, результаты которого должны быть представлены в выданной вам квитанции. Как видно, при внешнем осмотре никакой царапины обнаружено не было. Следовательно, вы можете потребовать с работников автомойки безвозмездного устранения недостатков выполненной работы. 

Огромное число вывесок магазинов, предприятий и компаний представлено на иностранном языке. Проживая в России, являясь истинным патриотом своей Родины, мне не очень бы хотелось постоянно пользоваться услугами фирм с «заморским» названием. Скажите, как регулируется этот вопрос на законодательном уровне? Неужели так и придется поддаваться на «западные» прихоти?

   К сожалению, на данный момент ничего другого не остается. Согласно Гражданскому Кодексу РФ (ч.1 ст. 54) все юридические лица должны иметь свое наименование, впрочем, как и индивидуальные предприниматели, оказывающие те или иные услуги. Также учредители могут включать в наименование фирмы сведения, которые не предусмотрены законодательством. Другими словами, в российском законодательстве нет прямого указания на обязательное использование русского варианта наименования. Кроме того, название фирмы (компании, магазина и т.д.) является объектом гражданских прав, выступая интеллектуальной собственностью. Проще говоря, это «лейбл» или «бренд», выбирать который учредитель имеет право по своему желанию. 

 Другое дело, если на иностранном языке будет представлена информация о товаре или услугах. В этом случае будет прямое нарушение ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей».

 На вопросы отвечает Юрисконсульт Горбунова Кристина Александровна.
          Мною был приобретен сетевой фильтр, однако его цена впоследствии не устроила. Могу ли я обменять товар на более дешевый с перерасчетом цены? 
Понфилова В.Д.
 Цена, как основание для замены товара, не определяется законодательством. Возможно лишь произвести обмен непродовольственного товара надлежащего качества, если тот не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации (ст. 25 Закона РФ «О защите прав потребителей»)

           Вчера купил дорогого вина, но, открыв бутылку, обнаружил едкий запах. Захотел вернуть обратно в магазин, но получил отказ. Продавец действует по закону?
Белкин П.Т.
На основании статьи 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» вы вправе потребовать возврата уплаченной суммы. Продавец обязан вернуть деньги в течение 10 дней со дня предъявления соответствующего требования. 

Возможно, у продавца возникнет желание убедиться, что стало причиной образования запаха. Тогда будет назначено проведение экспертизы. Если с ее результатами Вы не будете согласны, можете провести судебную экспертизу. Помните, что первая экспертиза проводится за счет продавца. Если Ваше требование так и не будет удовлетворено, можете обратиться в судебные органы. 

              В результате заправки автомобиля на АЗС некачественным бензином сломался двигатель. К кому предъявлять претензии?
Орлов В.В.
В соответствии со статьей 4 Закона РФ "О защите прав потребителей" продавец обязан передать потребителю товар, качество которого соответствует договору. Гражданский кодекс РФ предусматривает, что вред, причиненный имуществу гражданина вследствие недостатка товара, подлежит возмещению продавцом или изготовителем товара. При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие продажи товара ненадлежащего качества (ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей»)

Потребителю следует обратиться с претензией к продавцу и потребовать возврата денег. По возможности необходимо предъявить квитанцию или чек, которые бы подтверждали, что бензин действительно приобретен на данной АЗС. При необходимости продавец обязан провести проверку качества данного товара в соответствии с  ч. 5 статьи 18 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Помимо взыскания убытков потребитель может взыскать компенсацию морального вреда (ст. 15 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

 В спектакле без предупреждения заменили один спектакль на другой. Об этом мы узнали уже по ходу представления. Какие наши права в этом случае, можем ли мы вернуть деньги за билет?
       Панков А.П.
В соответствии со статьей 10 Закона РФ «О защите прав потребителей»  исполнитель обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию об услуге, обеспечивающую возможность их правильного выбора. 

В противном случае потребитель вправе потребовать возврата уплаченной за товар суммы. Данное требование необходимо предъявить в разумный срок.

Также факт замены спектакля можно расценивать как некачественную услугу. На основании ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей» можно требовать устранения недостатков оказанной услуги. Другими словами, потребитель может попросить, чтобы актеры все-таки сыграли пьесу, которая была заявлена изначально. Однако это навряд ли осуществимо. В таком случае можно требовать возврата денег, обратившись к исполнителю (администрации театра) с письменным заявлением. 

На вопросы отвечает юрисконсульт Кубрин Сергей Дмитриевич
Неделю назад я купил книгу популярного автора, однако, прочитав несколько страниц, сразу понял, что книга неинтересная, и читать дальше – смысла нет. В связи с этим я обратился к продавцу и потребовал вернуть деньги, но тот отказался. Разве я не могу вернуть товар?
        На основании ст. 25 Закона РФ «О защите прав потребителей» Вы вправе обменять непродовольственный товар, если тот не подошел по форме, габаритам, расцветке и т.д. Обмен можно производить в течение 14 дней с момента покупки. Однако Постановлением Правительства РФ утвержден перечень товаров, на которые не распространяется вышеуказанное право потребителя. В этот перечень как раз входят непериодические издания, в том числе и книги. Другими словами, отказ продавца произвести обмен, либо возврат денег в данном случае правомерен.

      Моя работа непосредственно связана с использованием Интернет, но в последнее время доступ в глобальную сеть осуществить невозможно – провайдер постоянно проводит какие-то ремонтные работы, не уведомляя при этом пользователей. Уже вторую неделю воспользоваться так нужными мне услугами я не могу. Работа простаивает, мне это жутко не нравится. Как мне поступить?
      Описанную ситуацию следует рассматривать, как оказание провайдером некачественных услуг по предоставлению доступа в Интернет. В соответствии со ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей» при обнаружении недостатков в услуге потребитель вправе, в первую очередь, потребовать устранить недостатки. В вашем случае следует обратиться с письменной претензией, выдвинув требование о возобновлении доступа к Интернет. Если ваше требование не будет удовлетворено, можете вовсе отказаться от исполнения договора и вернуть деньги за тот период, в течение которого связь вам не предоставлялась. Также можете возместить убытки, связанные с простаиванием работы. Желательно их подтвердить документально. 

    Если в претензионном порядке урегулировать спор не представится возможным, отстоять законное право можно в суде. 

      Всю жизнь хотела выучить иностранный язык, и вот представилась возможность записаться на курсы. Как положено, оформили договор, я заплатила деньги вперед за три месяца. В силу некоторых причин я пропустила уже целый месяц занятий и сейчас понимаю, что воспользоваться услугами языковой школы не смогу. Хочу вернуть деньги обратно. 
      Здесь желательно ознакомиться с договором, чтобы определить возможность отказа от исполнения услуг. Согласно ст. 32 Закона РФ «О защите прав потребителей» такой отказ можно произвести в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных расходов. Такие расходы должны быть документально подтверждены исполнителем, т.е. необходимо предоставление справок, реестров, документов, которые бы подтверждали, что затраты уже произведены. К таким затратам может, например, относиться закупка учебных материалов или приглашение педагогов и т.д. 

      Кроме того, на основании ст. 450 Гражданского Кодекса РФ изменение и расторжение договора возможны по соглашению сторон. Также договор может быть расторгнут в связи с существенным изменением обстоятельств, например по финансовым причинам. В любом случае, необходимо обратиться к руководителю курсов с письменной претензией, указав соответствующее требование. 

