ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» работает на территории г. Пензы более 17 лет. С момента своего создания и по настоящее время Союзом проводиться огромная разъяснительная работа с потребителями и предпринимателями города Пензы. 

Основными задачами ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» являются: просвещение широких слоев населения города основам потребительских знаний и объединение всех структур бизнеса, власти, надзорных и общественных организаций за право потребителя на качественные товары и услуги.

ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» в период с 15 февраля по 15 марта организовал и провел месячник по пропаганде потребительского движения в городе Пензе. В рамках данного месячника была осуществлена следующая работа:

▪ Для совершенствования системы защиты прав потребителей и с целью улучшения торгового обслуживания потребителей и защиты населения г. Пензы организованы консультационные пункты в четырех районных администрациях г. Пензы. Специалисты  Союза потребителей еженедельно осуществляют бесплатный прием граждан.

▪ В настоящее время большое внимание уделяется  совершенствованию торговли по реализации продукции пензенских производителей. В связи с этим, по поручению Губернатора Пензенской области был разработан Знак «Выбирай пензенское – держи марку». Его целью является оказание помощи пензенским производителям в продвижении своей продукции на пензенском рынке.
Союз потребителей проводит большую работу по совершенствованию торговли и реализации продукции Пензенских производителей и применении ими при реализации продукции местного производства утвержденного Знака «Выбирай пензенское. Держи марку».
Наличие Знака на самой продукции, и в местах продаж поможет покупателю сориентироваться в многообразии товара и выбрать пензенское, а производителю – увеличить реализацию своей продукции.
Союз потребителей организовал выпуск информационного буклета «Выбирай пензенское. Держи марку». Главной задачей которого, является широкое информирование о Пензенских производителях.
▪ По согласованию с Министерством образования  Пензенской области и Управлением образования г. Пензы с целью содействия формированию потребительской культуры среди педагогов, родителей и учащихся в образовательных учреждениях проведены внеклассные мероприятия по основам закона о защите прав потребителей. 
На данных встречах рассматривались вопросы на следующие темы:

- оформление потребительского кредита;

- платные образовательные услуги;

- платные услуги по трудоустройству;

- вопросы по оплате услуг через платежные терминалы.
По итогам проведенных встреч студенты юридического факультета ПГУ и МИЭМиП приняли участие в тестировании. Набравшие наибольшее количество баллов были отмечены Благодарностями Союза потребителей.

▪ В целях повышения уровня качества товаров, обслуживания потребителей, улучшения содержания и внешнего оформления предприятий потребительского рынка ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» утвердил Положение о присвоении Знака «Потребительского доверие».
Цель присвоения хозяйствующим субъектам потребительского рынка города Пензы Знака «Потребительское доверие» является: 

- реализация Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» и правил продажи отдельных видов товаров;
- создание потребителям необходимых условий для осознанного выбора товаров и услуг, и комфортности их приобретения;

- стимулирование заинтересованности предприятий в улучшении качества и конкурентоспособности реализуемых товаров и оказываемых услуг;

- пропаганда добросовестного предпринимательства и соблюдение этики обслуживания потребителей;

- повышение престижа предприятий торговли и сферы услуг.
Основной задачей присвоения Знака «Потребительское доверие» является определение предприятий торговли и сферы услуг города Пензы имеющих высокую культуру обслуживания населения, не создающих конфликтных ситуаций и в досудебном порядке урегулирующих вопросы с потребителями.
▪ Союз потребителей ведет систематический обзор в СМИ потребительских основ, а именно:

- «ТВ Экспресс» рубрика «Правовой ликбез», где освящаются наиболее актуальные потребительские вопросы; авторская программа «Тема дня» с П. Прохоренковым;

- ТРК «Наш Дом» авторская программа «Твое здоровье», репортажи на темы «Платные стоматологические услуги» и «Особенности посещения плавательных бассейнов детей дошкольного и младшего школьного возраста».

- а так же подготавливаем еженедельные репортажи для интернет - телеканала «ТВ Пенза» в отношении некачественного оказания услуг по трудоустройству, в сфере приобретения некачественных товаров, и прочие. 

- Активно сотрудничаем с газетами «Коммунальная правда», «Молодой ленинец», «Наша Пенза», «Пензенская правда», «ПРО город», так же на сайте газеты «ПРО город» в разделе консультации специалистов публикуем ответы на наиболее актуальные вопросы.            
В период месячника ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» принимал участие в «прямых линиях» в газетах «Наша Пенза», «Пензенская правда», «ПРО город» по основам потребительского законодательства. Специалисты отвечали на следующие вопросы:

- некачественное оказание услуг туристическими агентствами;

- вопросы в сфере ЖКХ;

- проблемы приобретения товаров в кредит или рассрочку;

- некачественные платные медицинские услуги и т.д.

▪ ОО «Пензенский Союз потребителей (городской)» провел семинар с индивидуальными предпринимателями и руководителями предприятий по разъяснению законодательства в области оказания бытовых услуг парикмахерскими и салонами красоты. 

Сотрудники Союза потребителей ответили на вопросы хозяйствующих субъектов. Присутствующим были выданы нормативно-правовые документы для оформления «Уголка потребителей».

▪ Союз потребителей является Членом Общественного Совета при ТУ Росздравнадзор, в рамках взаимодействия специалистами Союза осуществляется дежурство. Где даются консультации на поступившие письменные и устные жалобы потребителей.

По итогам месячника 15 марта 2011г. в Администрации г. Пензы Союз потребителей организовал официальное мероприятие при участии Управления культуры г. Пензы, на которое были приглашены представители государственных органов, органов местного самоуправления, надзорных организаций и общественных объединений. 

В рамках данного мероприятия:

▪ Чествовали руководителей предприятий, которые стабильно работают в нашем городе Пензе. Многие из них были отмечены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Главы города Пензы, Главы Администрации города Пензы, Союза потребителей.

▪ По итогам работы, за внимательное и объективное реагирование на потребительские претензии, высокий уровень культуры обслуживания населения персоналом предприятия, использование оригинальных форм обслуживания потребителей Знак «Потребительское доверие» был присвоен следующим предприятиям г. Пензы:

- Индивидуальный предприниматель Ивенин А.А., руководитель магазина мягкой мебели;

- Индивидуальный предприниматель Рузняева Л.В., руководитель «Дизайн Центр»;

- Индивидуальный предприниматель Семенова С.Б., руководитель салона красоты «Линда».
▪ С целью содействия Пензенским товаропроизводителям в продвижении высококачественных товаров на потребительский рынок, а также широкого информирования о высококачественной продукции Союзом потребителей был выпущен информационный буклет №4 «Выбирай пензенское – держи марку». В данном информационном буклете информацию о своем предприятии разместили следующие пензенские товаропроизводители:

- ООО «Кувака и Ко»;

- ЗАО «Вектор»;

- ООО «Каменка-Мясо;

- ООО «Океан+»;

- СПК «Ярмарка вкуса»;

- ООО «Каменский маслозавод»;

- ОАО «Пензенское пчеловодство»;

- ИП Фищева Л.И.;

- ИП Кузякова Н.А.;

- ИП Советкина Л.И.;

- ИП Борискин Ю.А.;

- ИП Патрин Н.К.;

- Маслозавод «Наровчатский»;

- Птицефабрика «Колышлейская».

